Контрольная работа по дисциплине 
«Промышленно-транспортная логистика» 
для студентов заочной формы обучения 
старший преподаватель кафедры Лесной отрасли и экономики
Аверьянова Оксана Владимировна

Порядок выполнения контрольной работы 


Контрольная работа должна быть выполнена на листах формата А4 (шрифт кегль №12; межстрочное расстояние 1,5; расположение текста по ширине), оформлена в виде расчетно-пояснительной записки, и должна содержать следующие разделы:

Теоретические вопросы

Практическое задание

Список использованных источников

Все записи и таблицы выполняются с помощью ПК. Расчеты должны сопровождаться лаконичным пояснением. Формулы, таблицы и графики помещаются в разделе «Выполнение заданий» и пронумерованы. Каждый студент выполняет свой вариант.

Вариант выбирается по первой букве своей фамилии.

	Вариант
	Последняя цифра номера зачетной книжки
	Теоретические вопросы

	1
	1
	1.Эффективность применения логистического подхода к управлению  материальными потоками на предприятии.

2. Выбор вида транспортного средства. 

3. Транспортные тарифы и правила их применения. 

	2
	2
	1. Планирование перевозок.
2. Понятие материального потока и логистической операции.

3. Информационные потоки в логистике.

	3
	3
	1. Функциональная взаимосвязь логистики с маркетингом, финансами и планированием производства. 

2. Транспортные тарифы и правила их применения. 

3. Планирование перевозок.

	4
	4
	1. Транспортно-складские работы в логистике. 

2. Логистические каналы и логистические цепи. 

3. Размещение распределительных центров.

	5
	5
	1. Понятие материального потока и логистической операции. 

2. Понятие логистической системы.

3. Формирование системы логистического сервиса.

	6
	6
	1. Транспортно-складские работы в логистике.

2. Понятие материального потока и логистической операции.

3. Выбор вида транспортного средства.

	7
	7
	1. Общее определение логистики.

2. Размещение распределительных центров.

3.Виды логистических систем.

	8
	8
	1. Задачи, решаемые транспортной логистикой. 

2. Факторы, влияющие на выбор транспортных средств. 

3. Понятие грузооборота и грузопотока. 

	9
	9
	1. Преимущества и недостатки различных видов транспорта.
2. Понятие материального потока и логистической операции.

3. Транспортно-складские работы в логистике.

	10
	0
	1. Выбор маршрута транспортировки грузов. 

2. Планирование перевозок.

3. Экономический смысл транспортных тарифов.


Список литературных и других источников, использованных в работе, составляется в соответствии с ГОСТом. На титульном листе обязательно необходимо указать номер варианта.


Задачи для самостоятельного решения 

Задача 1. Необходимо перевести 600 т груза, используются автомобили грузоподъемностью 15 т, время работы автомобиля 8 час, а время, которое затрачивается на одну ездку, равно 1 час. Определить количество автомобилей для перевозки груза.

 
Задача 2. Автомобиль работал на маятниковом маршруте с груженным пробегом в обоих направлениях. Грузоподъемность автомобиля 4,2 т; расстояние в двух направлениях (туда и обратно) равно 12 км, время погрузки и разгрузки составляет 10 мин, статистический коэффициент использования грузоподъемности равен 1. Автомобиль двигался со скоростью 40 км/ч, время работы автомобиля 8 час. Необходимо определить количество автомобилей при перевозки 450 т и коэффициент использования пробега за день. 18 

Задача 3. Определить среднестатистическую скорость vt автомобиля и количества ездок ne, если известно, что время в наряде ТН=10 час, время в движении tдв - 2 час, время простоя под погрузкой tпр - 0,5 час, общий пробег Lоб - 240 км.

Пример решения задач 

Задача 1 Автомобиль грузоподъемностью 5 т совершил три ездки: за первую он перевез 5 т на 20 км, за вторую - 4 т на расстояние 25 км, и за третью ездку - 2,5 т на расстояние 10 км. Определить статический коэффициент по каждой ездке; статический и динамичный коэффициенты за смену. 

Решение: 

Рассчитаем коэффициенты статистического и динамического использования грузоподъемности. 

- за ездку: γ = qф/ qн

где qф - масса фактически перевезенного груза; 

- за первую ездку: γ1ст =5/5=1,0; 

- за вторую ездку: γ2ст =4/5=0,8; 

- за третью ездку: γ3ст =2,5/5=0,5; 

- за смену γст= ∑ qф/( qн* nе)=(5+4+2,5)/(5*3)=0,76, 

где nе - количество ездок; 

γдин=(∑ qф*ler)/( qн* ler)=(5*20+4*25+2,5*10)/(5*(20+25+10))=0,82

Ответ:  γст=0,76, γдин=0,82.

Задача 2 Определить количество автомобилей для перевозки 500 т груза, если известно, что для перевозки используется автомобиль грузоподъемностью 5 т, время в наряде 8 час., а время, затраченное на одну ездку, равно 2 час. Решение: Определяем количество автомобилей.


Ах= Qсут/ Qа
где Qсут - объем перевозки; 

Qа = q*γ*n0 - производительность автомобиля;

q - грузоподъемность автомобиля; 

γ - коэффициент использования грузоподъемности (в нашем случае γ=1,0) 

n0 - количество ездок;

n0= Тн/ Те=8/2=4

где Тн - время в наряде;

Те - время ездки.

Qа =5*2*4=40т.

Ах=500/40=12,5

Ответ: 12,5 автомобилей

Задача 3 Автомобиль-самосвал работал на маятником маршруте с пробегом в обоих направлениях: q = 3,5 т; ler = 5 км; lн = 5 км; tпр = 12 мин; γст = 1,0; νt = 25 км/ч; Тм= 8 ч. Определить количество автомобилей при объеме перевозок 385 т и коэффициент использования пробега за день. 

Решение: 

1. Определяем время оборота автомобиля, час: 

t0= ((2*ler)/ vt)+ tпр А+ tпр В=((2*5)/25)+0,2+0,2=0,8

где t0 - время оборота автомобиля, час; 

ler - расстояние груженной ездки, км; 

vt - техническая скорость, км/час. 

2. Определяем количество оборотов и ездок: 


n0= TM/ t0=8/0,8=10


ne=2* n0=2*10=20

где n0 - количество оборотов; 

ne - количество ездок автомобиля за время работы на маршруте; 

TM - продолжительность работы автомобиля. 

Масса перевезенного груза, т: 

Qсут=q* γст* ne=3,5*1,0*1,0=35т,

где ne - количество ездок автомобиля за время работы на маршруте; 

Qсут - суточный объем перевозки по массе, т; 

γст - статический коэффициент использования грузоподъемности; 

q - грузоподъемность автомобиля. 

3. Необходимое количество автомобилей для перевозки грузов: 

Ах= Qзад/ Qсут=385/35=11, 

где Ах - количество автомобилей на маршруте; 

Qсут - суточный объем перевозки по массе, т; 

Qзад - заданный объем перевозок, т 

4. Коэффициент использования пробега автомобиля за один день:

β= (2* n0 * ler )/( 2* n0 * ler+2lн)=0,9, 

где n0 - количество оборотов; 

ler - расстояние груженной ездки, км; 

lн - расстояние на обратный путь, км 

Ответ: 11 автомобилей; β=0,9. 
